
От: Lili Koleva  

Date: чт, 19.02.2026 г. в 15:59 

Subject:  

To: <boryana.taseva@sofia.bg>, <lyudmila.stoeva@sofia.bg> 

 

На вниманието на г-жа Боряна Тасева – главен експерт в отдел „Организация и 

контрол”, дирекция „Образование” 

На вниманието на г-жа Людмила Стоева – старши експерт в отдел „Организация и 

контрол”, дирекция „Образование” 

 

С цялото си Уважение искам да изразя позиция ОТНОСНО: Провеждане на 

обществени консултации по Доклад с рег. № СОА26-ВК66-580/23.01.2026 г. за 

изменение и допълнение на Наредбата за прием на деца в общинските самостоятелни 

детски ясли, детски градини и в подготвителните групи в общинските училища на 

територията на Столична община 

 

Уважаема г-жо Боряна Тасева,  

Уважаема г-жо Людмила Стоева, 

  

Разбирам необходимостта от промени и се съгласявам от части с изложените в проекто 

доклада. Изразявам Не съгласието си относно периода за уседналост и това постоянен и 

настоящ адрес да се приравняват, ако са на територията на столична община и двата 

адреса пак добре. Ама държавните градини и ясли получават финансиране от 

общината, а тези родители с постоянен адрес от провинцията без да се обижда някой не 

допринасят с данъци по никакъв начин, а идват с претенции.  

Аз какво да кажа родителите ми са в София родени, Аз и съпруга ми също не съм 

сменяла адреса си от както съм родена сега детето е на същия адрес, имам градина пред 

блока си и вече 2 години не можем да се класираме... На мен ми е ясно, че места за 

всички няма, защо се комбинира тогава да се премахне компенсацията. Именно тя 

помага на родителите да се справят чисто финансово с разходите и да се върнат на 

работа.  Ако има такса както беше преди години в градините и всяко дете има някакъв 

вид финансиране на принципа на детски средства за ясла/градина, че дори и за училище 

след това смятам, че ще е най- справедливо и всеки родител чисто логистично ще 

намери решение за ситуацията дали ще запише детето в общинското което е винаги с 

приоритет и голяма цел на абсолютно всички родители, частна ясла или градина или ще 

ползва услугите на детегледачка или близки роднини до някаква възраст на детето си. 

 

Другото което ме обърка е нещо вече съществуващо и действащо към момента мен не 

ме касае, но не разбирам и би било хубаво да се изясни това защо и кой деца на лица 

под арест и лишаване от свобода ще имат повече предимство пред тези от социалните 

критерии. 

 

Обръщам внимание на това и с точен брой отсъствия при болест и да това вече много 

ме касае моето детенце често боледува няма ТЕЛК, но беше недоносено и се налагат 

допълнителни консултации със специалисти до изравняването на няколко неща в 

градинска среда не знам дали ще боледува и колко точно, но чувайки от други 

родители коментари ми те всички са 1 седмица на градина 2 седмици в къщи...това 

поражда притеснения в мен и въпроси, как ако дете бъде болно няколко пъти в 

годината се слага такава бройка за отсъствието при лекуване. Да много са чакащите 
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деца, но това постоянно да има нови класирания едно да бъдат изключвани после пак 

да се класират и една въртележка за сметка на децата който и без друго трудно свикват 

в началото с персонала и останалите деца в яслите и градините. Към това нещо съм 

категорично против и изказвам разочарование, че изобщо се мислят подобни мерки 

който само ще утежнят ситуацията и на медицинските сестри и на децата, и на всички 

родители. 

 

Благодаря за Вниманието  

Надявам се ако има обществено обсъждане в зала с въпроси и отговори да бъдем 

навреме уведомени родителите. 

Желая Ви Успех и разумни решения за бъдещето на всички деца в Столична община. 

С уважение Лилия Колева- Ивчева 

 


